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Μητροπολίτης Ιλαρίωνας και Γενικός Γραμματέας
του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών πάστορας
Ολάφ Τβεϊτ παραχώρησαν κοινή συνέντευξη τύπου
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Στις 30 Ιουνίου 2010 ο Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του
Πατριαρχέιου Μόσχας Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας και ο Γενικός Γραμματέας του
Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών (Π.Σ.Ε.) πάστορας Ολάφ Φιούξε Τβεϊτ απάντησαν στις
ερωτήσεις των εκπροσώπων των ρωσικών και ξένων μέσων μαζικης ενημέρωσης. Τη συνέντευξη
παρουσίασε ο Αντιπρόεδρος του ΤΕΕΣ Ηγούμενος Φίλιππος Ριαμπίχ.

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας συνέστησε στους παρόντες τον πάστορα Ολάφ Φιούξε Τβεϊτ,
τονίζοντας ότι είναι η πρώτη του επίσκεψη μετά την εκλογή στη θέση του Γενικού Γραμματέα του
Π.Σ.Ε στη Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία.

«Το Παγκόσμιο Συμβούλιο Εκκλησιών είναι ο παλαιότερος οργανισμός των χριστιανών, ανέφερε ο
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και
συνέχισε, ότι δημιουργήθηκε την μεταπολεμική εποχή βάση των δυο διαχριστιανικών οργανισμών,
που προϋπήρξαν της πολεμικής περιόδου, ένας από τους οποίους ήταν «Πίστη και Εκκλησιαστική
Τάξη» και επικεντρώθηκε  σε θεολογικά θέματα και ο άλλος ονομάστηκε «Ζωή και δράση» και
ασχολήθηκε με θέματα πρακτικής συνεργασίας. Η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία εντάχθηκε στο
Π.Σ.Ε. το 1961 και μέχρι σήμερα αποτελεί μέλος αυτού και μάλιστα η μεγαλύτερη Εκκλησία-μέλος.
Στο Π.Σ.Ε. εκπροσωπούνται οι κατά τόπους Ορθόδοξες Εκκλησίες, καθώς και προτεσταντικές,
αγγλικανικές, μεθοδιστικές. Η Ρωμαιοκαθολική Εκκλησία δεν είναι μέλος του Π.Σ.Ε. αλλά
συμμετέχει στην εργασία των δυο Επιτροπών».

Ακόμα ο Πρόεδρος του ΤΕΕΣ υπενθύμισε ότι στα πλαίσια της επίσκεψης του Γενικού Γραμματές
του Π.Σ.Ε. στη Ρωσία πραγματοποιήθηκαν οι συναντήσεις του με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Μόσχας
και Πασών των Ρωσιών Κύριλλο και κρατικούς παράγοντες.

Από την πλευρά του ο πάστορας Τβεϊτ αφού ευχαρίστησε τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα για τη
σύσταση και τη σύντομη  περίληψη της ιστορικής πορείας του οργανισμού τόνισε ότι
μετ΄ευχαρίστηση δέχθηκε την πρόσκληση να επισκεφθεί τη μεγαλύτερη αριθμητικά Εκκλησία μέλος
του Συμβουλίου.



Ακόμα ο πάστορας Τβεϊτ επεσήμανε ότι είχε αποκομίσει μεγάλη εντύπωση από τη «γνωριμία με τη
ζωή στη Ρωσία, από την επίσκεψη στο στρατόπεδο Μπούτοβσκυ, όπου ενημερώθηκα σχετικά με
όσα έχετε βιώσει. Μάρτυρες οι οποίοι πέθαναν υπέρ της πίστης, στηρίζουν την πίστη όσων
έρχονται να επισκεφθούν αυτό το χώρο. Διαπίστωσα επίσης και τη σημερινή ζωή της Εκκλησίας
αλλά πληροφορήθηκα και για τα μέλλοντα. Είχα ευκαιρία να γνωρίσω ακόμα μια φορά τη
λατρευτική ζωή σας, διαπίστωσα τις εξελίξεις στην Εκκλησία, στο έργο με τη νεολαία, στη
θρησκευτική παιδεία, στο χώρο των πληροφοριών. Διαπίστωσα τον τρόπο της υποστήριξης των
διαχρονικών εκείνων αξιών από την Εκκλησία, των αξιών, για τις οποίες ζούμε και πεθαίνουμε.
Αυτές οι αξίες είναι θεοδώρητες». Σύμφωνα με τη γνώμη του Γενικού Γραμματέα του Π.Σ.Ε. η
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία συμβάλει σε μεγάλο βαθμό στη ζωή της κοινωνίας, αναλαμβάνοντας
πολλές πρωτοβουλίες για το διάλογο με άλλες θρησκείες στη χώρα.

Επίσης ο επικεφαλής αυτού του κορυφαίου  οικουμενικού οργανισμού ανέφερε ότι κατά τις
συναντήσεις του με τον Πατριάρχη Κύριλλο και το Μητροπολίτη Ιλαρίωνα διατυπώθηκε εκ μέρους
τους έντονος προβληματισμός σχετικά με την κατάσταση της οικουμενικής κίνησης και πρόσθεσε
ότι «Και οι υπόλοιπες εκκλησίες μοιράζονται αυτό τον προβληματισμό. Έχουμε παρακολουθήσει
προσεχτικά τη γνώμη σας και συζητήσαμε πως εμείς από κοινού, η Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία  και
το Π.Σ.Ε. μπορούμε να επιλύσουμε αυτά τα προβλήματα». Ο Γενικός Γραμματέας τόνισε ότι
προσβλέπει στη μελλοντική συνεργασία με αισιοδοξία.

Εν συνεχεία τα μέλη της συνέντευξης τύπου απάντησαν στις ερωτήσεις των δημοσιογράφων. Αφού
έγειρε κατόπιν σχετικής παράκλησης ενός δημοσιογράφου θέμα «ευλογίας» από ορισμένες
χριστιανικές κοινότητες των ομοφυλοφιλικών ενώσεων καθώς και χειροτονίας γυναικών
επισκόπων, ο Γενικός Γραμματέας του Παγκοσμίου Συμβουλίου Εκκλησιών επεσήμανε ότι: «Στην
εργασία μας τηρούμε την αρχή της συναίνεσης, και για αυτό το λόγο το Π.Σ.Ε. δεν έχει τη
διατυπωμένη γνώμη πάνω στα θέματα, όπου δεν είχε εξασφαλισθεί προηγουμένως η κοινή γνώμη
όλως των εκκλησιών που το συγκροτούν (και είναι πάνω από 350). Το Π.Σ.Ε. δεν έχει τοποθετηθεί
επί ουδενός θέματος από αυτά, τα οποία εγείρατε».

Υπενθυμίζοντας ότι ο ρόλος του Π.Σ.Ε. συνίσταται στη διευκόλυνση των διαπραγματεύσεων και
στη παραχώρηση του χώρου για τοποθετήσεις των διαφόρων εκκλησιών επί των διαφορετικών
θεμάτων ο Τβεϊτ είπε εν κατακλείδι: «Δε μπορώ να πω, ότι προβλέπω κάποτε μια ενιαία θέση του
Π.Σ.Ε. σχετικά με οποιοδήποτε θέμα, τα οποία εγέρθηκαν τώρα».

Ο Μητροπολίτης Ιλαρίωνας ενημέρωσε τους παρόντες ότι στα πλαίσια του Π.Σ.Ε. διεξάγεται η
συζήτηση πάνω στα θεολογικά θέματα και συγκεκριμένα στα πλαίσια της Επιτροπής «Πίστη και
Τάξη». Χάρη στην προτροπή του Σεβασμιωτάτου κ. Ιλαρίωνα το Π.Σ.Ε. στράφηκε στο θέμα των



αγίων πατέρων και τη σημασία τους για το σύγχρονο χριστιανισμό.

Σύμφωνα με τον Πρόεδρο του ΤΕΕΣ ορισμένα θέματα, τα οποία έχουν μεγάλη σημασία για τους
ορθοδόξους αλλά λησμονημένα από κάποιες προτεσταντικές κοινότητες, εγείρονται για πρώτη
φορά κατά τη διάρκεια του θεολογικού διαλόγου στα πλαίσια του Π.Σ.Ε.

Από την πλευρά του ο πάστορας Τβεϊτ πρόσθεσε ότι στα πλαίσια του Π.Σ.Ε. συζητούνται θέματα
όπως η ιεραποστολή, η φύση της Εκκλησίας, η σημασία του Βαπτίσματος, η χριστιανική ηθική και
άλλα. Ακόμα αναφέρθηκε στις συναντήσεις του με κρατικούς παράγοντας στα πλαίσια της
επίσκεψης στη Ρωσία.
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